1 4 1 7 1 7 1 1 1 1 1 1

WHILL SKREWINGS IN

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ KIICC

FASETA OCHOBAHA В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 25 (13815) ВТОРНИК. 6 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

LEHA 3 КОП.





🖩 ФОТОРЕПОРТАЖ С ГРУСТИНКОЙ

PACHETH

Вот и ложделись. Hakeпервоуральцы нового ков HELL. рынка. Сколько о нем было говорено и писано, сколько шалась, девелось обещаний и заверений, что сегодня трудно все их припомнить. Даже после подписания государственной комиссией в декабре минувшего года акта о принятии объекта его открытие задержалось еще не месяц. И вот долгожден- них мест, -- сказала Людный момент наступил. Правда, не обошелся без гор- все-таки основной расчет Предварительно чинки. узнать час открытия не удалось даже представителям печати: руководители ссылались один на другого. По- ное объединение «Чусовэтому отправились на тор- ское». Даже без предварижаство наугад.

Время близилось к полудню, торговля шла полным Управляющая ходом. Только у многочис- хозяйством совхоза «Перленных покупателей вызвала она больше разочарованежели удовлетворения. Два продуктовых магарайпо вывезли свои товары, среди которых наибольший интерес вызвала, пожалуй, только копченая рыба, два частника предлагели мясо по семь и восемь рублей за килограмм, ряд мест заняли представители южных республик, щедро предлагая фруктовые дары. Яблоки, гранаты, мандарины, курага и прочее привлекало глаз покупателя. тут же отцены пугивали. Их боялись не только желающие купить, не и желающие продать. Не успел наш фотокорр запечатлеть на пленку поднос с оранжевыми дарами, исчез под прилавком.

Большинство же прилав пустовало. Директор рынка Л. С. Мороз сокру хоть и было 410 дено объявление об открытии рынка, мало кто откликнулся призыв порадовать горожан продукцией со своих подворий. Жаль, что хотя бы в этот день не пригласили поторговать совхозы, «Нет для мила Семеновна, делаем на частника». жаль. Хотя бы на открытие можно было пригласить и совхозы, и агропромышлентельных переговоров, расчетов они были согласны. тепличным воуральский» Т. Ф. Курдюнова сказала, что зеленый лук, свекольник, сельдерей, немного зелени они могли бы предложить покупателям. Заместитель генерального директора АПО «Чусовсков» Ю. Е. Устинов без колебения зеявил, что в день открытия они могли бы поторговать мясом даже себе в убыток. «Для рекламы хотя бы», — добавил он.

Но не пригласили. Понадеялись на авось. Хотя депо нельзя пускать на само-Нужна конкуренция, TOK. она поможет в некоторой мере сбить цены на продукты, коли, по словам Л. С. Мороз, регулировать коли, по словам их по-иному они не имеют права.

«Мандарин свежее тели среди прекрасно обо-10 руб.», как поднос тут же рудованных прилавков, покрытых кафелем и мрамо-



Собирались кучками, обсуждали между собой и торговлю, и цены, и руководителей. Больше претенпожеланий высказать было некому: на открытии рынка не присутствовал ни один руководитель города. Они все, как заметила Л. С. Мороз, побывали накануне, проверили готовность здания. Здание, действительно, неплохов: 200 рабочих два торговых зала, специальные прилавки для тортовли молочными продуктами, медом, цветами. услугам продавцов шесть

холодильных камер, склалские помещения, грузовой горячая и холодная Есть своя лаборатовода. рия, где будут проверять на годность всю продукраты. Один миллион двести две тысячи рублей - такова сметная стоимость рынка. Но ведь не для того он построен, чтобы пустовать. Чтобы шел сюда горожанин знал: кроме южных даров он сможет купить здесь и мясо, и зелень, и свои уральские овощи и фрукты,

Пусть все, что здесь придумано и сделано, действует, приносит пользу. Даже тот же радиоузел должен информировать покупателя, рекламировать продукцию, а не покрываться пылью молчания за ненадоб. ностью. Обо всем этом необходимо еще раз подумать руководителям рынка, сделать расчеты, решить, кого приглашать и как, а не пускать дело на самотек. Новый рынок — не старый. Так называемой барахолки,



основной приток покупателей и продавцов, приносивший доходы и хорошую отчетность, здесь нет. А потому и строить работу поновому, и новые формы ее искать — дело первейшей их заботы.

Несколько слов — о других проблемах рынка. Остро вопрос об обществстает венном туалете, проект ко-TOPOTO пока находится в стадии разработки. Но если здась есть хоть какая-то надежда, то о площадке для вещевого рынка ничего утешительного сказать нельзя. Отделу архитектуры дазадание найти такое Главный ерхитектор В. А. Кухта готов это сделать, но нет заказчика объвкта. Когда же он появится? Рынок ждать не будет.

С. КОСТАЛЬГИНА. На снимках: 1. Многим недоволен на новом рынке ветеран труда, бывший новотрубник И. Г. Абакумов.

2. Так выглядел торговый зал в день открытия: на маленьком пятачке уместились все продавцы, остальные площади и прилавки пустовали.

3. «Восемь рублей», — называет цену килограмма мяса эта продавщица. И покупателей не видать.

4. Эти «мандарин свежее 10 руб.» исчезли под прилавком после пристального интереса фотокорреспондента.

5. Можно поговорить и о ценах. и пустых прилавках.

фото В. ЗОТОВА.



Городская избирательная комиссия по выборам народных депутатов Первоуральского городского Совета народных депутатов сообщает, что комиссия отменила свое решение о регистрации кандидатами народных депутатов по избирательным округам:

по ул. Стрелочников, 8, кв. 7. Выдвинут трудовым коллективом строительномонтажного поезда Nº 278.

Nº 190 Рысаева M. C., выдвинутого коллективом механизированного строительно-монтажного поезда № 278 треста «Свердловсктрансстрой» п. Север-

ка, № 95 Порецкова Г. выдвинутого коллективами бригад участка холодной прокатки труб смен «В» и «Д» цеха № 3 НТЗ,

Nº 91 Нарбутовских A. H., коллективом выдвинутого комплексной бригады трубопрокатной установки «30-102» цеха № 8 НТЗ,

№ 83 Девина С. А., выдвинутого советом воиновинтернационалистов г. Первоуральска.

Основание: личные заявления кандидатов в народные депутаты с отказом баллотироваться.

Вниманию избирателей

7 ФЕВРАЛЯ В 17 ЧА-СОВ 30 МИНУТ В КЛУ-БЕ им. ЛЕНИНА состоится встреча с кандидатом в депутаты областного Совета по 167 избира-тельному округу ВЛАДИ-МИРОМ ИВАНОВИЧЕМ прудниковым peдактором газеты «Под знаменем Ленина».

Приглашаются жители Хромпика, Первомайки, микрорайона Корабельду улицами Гагарина, Чкалова, Трубников, проспектом Ильича.

KIR UHDOPMU

Новотрубного завода состоялась информационная встреча с работниками областного управления Комитета государственной безопасности. Были даны ответы на многочисленные вопросы, часть из которых, в сокращенном варианте, предлагаем

Недавно в конференц-зале заводоуправления

го управления КГБ?

Основные - контрразвед сталинских

Каковы задачи областно- Есть и такое направление пересмотр дел жертв репрессий. ка, пресечение деятельности возьмем хотя бы недавний зарубежных спецслужб по трагический эпизод с гибесбору информации на на лью пассажирского самолешей герритории, экономиче- та возле Первоуральска. Ческих диверсий борьба с ор- кисты прибыли к месту каганизованной преступностью, гастрофы одними из первых молет в Кольцово, но для

и сейчас в составе государственной комиссии выясняют причины происшедшего. Как самолет мог оказать-

ся в районе Первоуральска? После взлета самолета с аэропорта г. Тюмени в 12 час. 25 мин. по московскому времени минут через десять произошло возгорание в хвостовой части. Есть подозрение: из-за неисправэлектропроводке. Решено было посадить са-

этого необходимо было обогнуть Волчихинский маяк...

Насколько сильны антисоветские, антикоммунистические настроения на Урале?

Есть отдельные, негатив-но или враждебно настроенные ко всему советскому лица, которые находятся порою в составе неформальных объединений. Но их, поверьте, немного. У нас обстановка по сравнению с Закавказьем или Прибалтикой, где существуют серь-

езные антисоциалистические и антигосударственные на-

Каково отношение КГБ к демократическому союзу, «Памят и им подобным?

Наря тожительным, они нес по отрицанастроеня этих орган вести рабо ческом вар

А если профилактика не помогает?

Не подумайте, что стали такими уж «беззубыми». Выражая волю народа, вынуждены поступать в некоторых случаях по всей строгости закона.

Как вы относитесь к выпаду против КГБ, допущенному в выступлении Съезде народным депутатом Власовым?

Слокойно. Мы с ним не во всем согласны. Тов. Власов просто недостаточно информирован по некоторым воп-

росам. (Окончание на 2 стр.)



страции.

В Новоуткинском поселковом клубе чувствовалось, что на встречу с кандидатами в народные депутаты РСФСР люди пришли охотно. Рабочие завода «Искра» совхоза «Уткинский», учителя и многие другие, около трехсот человек. Вел собрание председатель исполкома поссовета Г. Н. Ворошнин. Наверное, закономерно, что от встречи к встрече программы кандидатов будут глубже, ведь в них впитываются заботы все новых и новых людей. Рассказывая о таких мероприятиях, мы не будем повторять основные постулаты программ, остановимся лишь на новом, принципиальном

ГЛУБИНКА ЗАДАЕТ

ренному лицу директора Новотрубного завода В. Н. Дуева директору завода «Искра» В. К. Туманову. Ко всему тому, что мы уже знаем о Вениамине Николаевиче, сколько он сделал трудящихся своего предприятия и города, Ва-лерий Константинович добавлял личные впечатления:

— Нам постоянно приходится обращаться за помощью к Новотрубному заводу. Не было случая, чтобы Вениамин Николаевич от-казал. У Дуева высокие политические качества. Считаю, только такой человек может представлять Первоуральск в высшем органе власти республики.

самого кандидата собравшиеся слушали большим вниманием. Это не было простым перечислени-Николаевич угадал, что сейчас более всего волнует людей: разлад межнациональных отношений, каж решать вопросы самому Российское бюро изби- до будет зарабатывать. ралось фактически без участия коммунистов респуб-Россия вправе рассчитывать на ведущее место, а добиваться этого обязан тот неравнодушный корнародных депутатов РСФСР, который мы изутверждает кан- ни. берем, дидат.

Дуев углубил второй момент своей программы о стабилизации экономического положения в стране, припримеры пагубного череды подвоздействия законных актов правительства. Например, об удорожании электроэнергии, ди-зельного топлива, автомобильных перевозок. Несколько дней назад прокатчики восьмого цеха в беседе с Игорем Фесуненко предупредили: «Все, что заработано, должно оставаться на заводе». Если не будет загорически против, чтобы выделять Ачиту 20 миллионов Надо развивать сельское хозяйство в своем районе. Далее он остановился на том, как ему виэкологической, проблемы. детского здравоохранения.

онный (одиннадцатый раз задают!):

 Если вас изберут и вы ойдете в Верховный Совет РСФСР, откажетесь от директорства?

— В Верховный Совет будут спрашивать согласия. Я не собираюсь туда входить. Достаточно участвовать в работе Съездов. Завод не

оставлю. - С территории Новоуткинского поссовета вывозят лес. Уже не осталось — Когда вы начали занивыпасов. Пять лет назад маться экологией: сейчас держали пятьсот коров, или когда СУМЗ строили? сейчас 86. Как вы все это

расцениваете? — Должна быть применена власть, чтобы вопрос решался не в ушерб людям, живущим на этой земле. А обязан «зубами держаться» за землю и отстанвать права в город столица? ском Совете. При разработ — Я ке регионального хозрасчета приблизил ке регионального хозрасчета приблизил к базовы пред-для Первоуральска должны приятиям. На приятиям. На уголь-провести инвентаризацию ное — к Вс всех земель. На приятиям ное — к Вс всех земель.

На этот раз первым — Кому принадлежит зем- хоз заоирали», много одат предоставили слово дове- ля? Совхозу или она об- трест обещал. И ничего не щая шил вблизи животноводче- хоз! ского комплекса строить звероферму?

сожалению, Съезда народных депутатов СССР прошли, а Закона о земле так и ностей не будет.

на продукцию?

Ценовая политика сегодня порочна и неправильзерна по сравнению с развитыми странами. Цены ги- было злоупотреблять. нять зарплату до уровня, ла настаивать, что програм-который должен иметь ра- ма этого кандилате бочий. Сейчас только болого кандилате ем пунктов программы. Ве- выпуска у нас идет на зарплату, в развитом обществчетверо больше. Если это привести в порядок, то не потребуется дотаций на сельскохозяйственстоятельности России, поче- ную продукцию, деньги на-

> — Что думаете по межнациональным отношениям? Не переборщили ли мы с демократией?

У нас замалчивались межнациональные проблемы. Зрел конфликт в НКАО, Фергане, Грузии, Нахичевани. Дошли до введения войск. Везде опаздывали. Нужно провести референдум, выяснить, чего все-таки хотят народы, пусть люди выскажутся, что нужно сделать внутри республики, где они хотят быть.

Как относитесь к шес-Конституции статье CCCP?

— Ажиотаж вокруг шестой статьи, по-моему, напрасен. Не будет ее, и нечего бояться. Надо реформировать партию, ее струкнаправленность действий.

На трибуне доверенное кончено принятие подзакон- лицо другого кандидата-заных актов, возможен взрыв местителя начальника чет-терпения. В. Н. Дуев кате- вертого управления М. Н. Лаптева председатель профкома треста Уралтяжтрубствой В. П. Крицкий Он рассказал, с какой теплотой относятся в коллективе к потомственному строирешение жилищной телю. И в это легко верится. Действительно, когда Михаил Николаевич зани-И сразу же посыпались мает трибуну, он искренне, вопросы. Первый традици- со знанием дела говорит о путях, по которым бы стал выводить общество из жилищного, продовольственного и экологического кризи-сов. Прежде чем ехать в Новоуткинск, Лаптев поинтересовался развитием личных подворий в окрестноболью в рит о том, что в Каменке из 600 дворов осталось всего-то ничего. А вот вопро-сы Михаилу Николаевичу сразу же и на засыпку:

- Когда вы начали зани-

—Я начинал монтаж ком-плекса ПЖВ на СУМЗе. Знакомился, что он принесет. Убедился, что у нас не так, как в Балхаше или Норильске. Там нет утили-

защии. - Нужна ли России своя

бы министерства

много благ ничья? Кто разре- сделали. Отдайте назад сов-

— Совхоз относится не к тресту, а к TCO «Средурам-строй». Совхозу решать, где ему быть.

- Как относитесь к тому, не принято. что казна вновь будет по-Считаю, его немедленно на- полняться за счет любитедо принимать. Тогда воль- лей спиртного? Как расцениваете талоны?

— Как вы относитесь к — К талонам отношусь политике ценообразования отрицательно. По-моему, насельскохозяйственную до создать условия, чтобы человеку экономически невыгодно было употреблять спиртное, а нравственный Зарплата в стране ми- климат на производстве создать такой, чтобы стыдно

> может рухнуть, если в стране не создать условий для воспитания и развития человека. Если в сердце людей злоба и жестокость, неумение понять чужую боль, будь то государство или республика, благополучия не жди. Пример — республики Закавказья. Павловна Павлова вновь повторила свою программу. Она уверена, что права детства, женщин, стариков может лучше отстоять в высшем органе власти республики депутат-женщина, ибо она сразу заявляет: основное все-таки не экономика а человек. В ее программе сегодня углублена и тема социальной справедливости, ясно звучит забота о поднятии престижа школы и советского учителя.

> Выступающие разошлись оценке ее программы. кто-то назвал ее однобокой, а в ответ ему реплика: «Почему, когда мы начина-ем говорить о духовном, сразу же и однобокость?» Вопросы были таковы:

> Как вы думаете, почему упал авторитет депута-

— Нам казалось, что мы изберем народных депутатов СССР, и все изменится. Не получилось.

 Ну, а как будет в Первоуральске?

Если изберем работоспособный Совет, дадим ему власть, верю, проблемы сдвинем.

- Как считаете, кому вершить политику: юристам, ученым, рабочим, учителям или крестьянам?

Тем и другим, и треть-Кому власть доверит народ. Уверена, в парламенте должны быть и рабочие Чтобы верхи крестьяне. знали нашу жизнь.

— Изберем новых народных депутатов РСФСР. Не пройдя подготовки, возьмутся за дело. Где постигнут науку правления республикой? — В бою.

- Как оцениваете всеоб-

щее среднее образование?
— Каждый должен иметь возможность его получить. Кроме больных детей.

Собрание утвердило наказы: о газификации поселков, строительстве жилья в по-селке и культурно-спортивного комплекса, обеспечении квалифицированными кадрами больницы. В заключение на вопросы ответил за-

В жизни нашего поселка меня больше всего воли/ют два момента. Первое: давно назрела необходимость строительства новой ется школы. В существующих — 15 и 35-й — учеба в дветри смены. Насколько это неудобно для всех: родитеучителей, учащихся. Думаю, что заводу вполне по силам решить вопрос. Это, между прочим, поднимет и доверие к админи-

Сейчас формиру-

Что меня волнует

корпус. На мой будущих депутатов. И еще. На рабочих соб

раниях ко мне как к депутату горсовета обращаются люди: помоги улучшить дорогу до Хомутовки. В весенне-осеннюю распутицу-

новый депутатский сплошная грязь, не пройти, взгляд, как говорится, не проехать. школьная проблема могла Я тоже считаю: надо прибы объединить вокруг себя нимать меры. Но сдвигов пока нет. Заводу, по-моему, дорога не особенно нужна, вот и тянем с этим делом.

д. ШАКИРОВ, обжигальщик цеха № 2 динасового завода.



— НОВАЯ ФОРМА МИЛИЦИИ

МОСКВА. Новая летняя форма милиции, разработанная коллективом под руководством известного модельера В. Зайцева, представлена работникам Главного управления внутренних дел Мосгорисполкома.

Форма не только удобнее, но и функциональнее старой — предусмотрено но-шение баллончика с газом и наручников, как во многих полициях мира.

Жители Столицы смогут увидеть новую форму уже этим летом. Она пройдет апробацию в некоторых подразделениях московской милиции. На эту форму первой перейдет милиция Москвы и области в 1992 году, а к 1994 году новое обмундирование получат и сотрудники правопорядка страны.

Фото А. ШОГИНА. (Фотохроника ТАСС).

KIR NHOOPMUP

Начало на 1 стр.)

Можно ли расценивать шельмование наших Воору-

это не значит, что доказательная (а не огульная) и доброжелательная, по существу критика тех или иных недостатков в армии нежелательна.

Верховный Совет СССР публично осудил ввод на-щих войск в Чехословакию и Афганистан. А когда же будут опубликованы документы по этим событиям?

Публикация таких материалов — дело будущего. В любом государстве существуют законы, определяющие сроки, когда можно предать гласности подобного рода документы.

Имеют ли место экономические диверсии против СССР? В частности, по нашей области.

ров. В 1982 году Михайлов-ский завод ОЦМ заключил контракт с французской фирмой на поставку оборудования. А оно оказалось полностью несостоятельным, неработоспособным. Убытки инвалютных рублях составили 300 тысяч.

Или когда финскими суждался. Или когда финскими суждался.

строителями возводился в Как же нижнетагильские М кве, был на ПушкинСвердловске комплекс по танки попали в Новорос- ской площади. Ведь там чемикрохирургии глаза, были сийск?

обнаружены серьезные нарушения промышленных вычайным событием. Хитросвои газеты продают... норм. Экспертиза доказала: конструкции несут элементы

грантские националистиче- многообразия в Закавказье?

женных Сил как подрыв в регионе устраивает, и они леги из Краснодара вовремя государственной безопасно- играют на чувствах людей, остановили груз. Сейчас По нашим оперативным генеральной данным, некоторые эми-Каков вопрос, таков и от- данным, некоторые эми-ет. Можно и нужно. Но грантские организации подготавливают и перебрасы- Урок и для других предпривают на территорию Закав- ятий! казья своих боевиков, снаб-

> Имеются ли случаи перехода наших разведчиков на Это, сторону западных спецслужб?

Такие случаи, к сожалению, были. Например, не так давно со Сметаниным. Он инициативно предложил лять дело. свои услуги ЦРУ, запросил Каков 265 тысяч долларов. Втянул в грязную сделку жену. Финал: высшая мера нака- век с водителем и секрета-

Имеются ли среди населения ваши осведомители?

мативных актов работает ченного — на 50 рублей KLP5

Существует положение об вится принять Закон о го- мому туда поехать по вы-В первом чтении он уже об-

умно проявил себя коопера-тив при научно-производет- бывает. Каждое отступление умно проявил себя коопера-

ские группы на события в ровках (которыми мы так часто прешим) в директив-Кое-кого дестабилизация ных документах. Наши колостановили груз. Сейчас прокуратурой возбуждено уголовное дело. расследование Ведется

Можно ли считать стрежают оружием. Работники мительное распространение КГБ принимают активное низкопробной видеопродукучастие в выявлении и за- ции идеологической дивердержании террористов. сией?

В какой-то степени - да. пожалуй, один из тех перегибов, когда демократия и гласность переходят уже во вседозволенбесконтрольность. ность. Нужно решительно поправ-

Каков штат Первоуральского отделения КГБ?

Здесь около десяти челорем. Имс те в виду: на Первоуральск, Шалинский, Нижнесергинский и Ревдин-Такой категории у нас не ский районы. Оклад началь-существует уже с 1954 го- няка Первоуральского отдеа. ления КГБ составляет На основании каких нор- 250 рублей, оперуполномо-

Можно ли вести переписорганах КГБ. Это подза- ку, например, с жителем конный акт. Сегодня Вер- США и при желании приховный Совет СССР гото- гласить его в гости или сазову?

Безусловно! Я недавно побывал в

так называемого програм- венном объединении «Взлет» сопровождается тем, что натак называемого старения. При- из Москвы. Не обощлось в ступают или справа, или шлось срочно вмешаться в этом деле без обмана ди- слева. Идет упорное протипроводимые работы... Уралвагонзавода, воборство идей ради буду- Как отреагировали эми- использования неточностей и щего страны, народа.

6 февраля 1990 года 2 crp. Под знаменем Ленина»

Лучший способ вкусно ли готовят в столовой четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой, сколько стоит обед, много ли времени тратят рабочие на эту процедуру — прийти сюда и пообедать. Так и сделала. Эксперимент занял всего 20 минут. И, поверьте на слово, вкусно и недорого.

Столовая четвертого стройуправления в тресте не на плохом счету. Не случайно отделочники, монтажники предпочитают приезжать с объектов именно сюда, как они говорят, домой. Хотя порой под боком «Славянка», «Спутник», «Галактика». Составлен график обесогласно которому два автобуса курсируют на строительные площадки во время обеденного перерыва. В целях экономии рабочего времени привозят рабочих в столовую, а после вновь доставляют их на объект. Отсюда и отсутствие очередей...

Введены в коллективе управления талоны на питание стоимостью в семьдесят копеек. Уложился в эту

ЕСЛИ БЫ ПРОДУМАТЬ ДО КОНЦА

сумму, значит поел бесплатно, разыгрался аппетит, примеру, на рубль — тридцать копеек доплати. так здесь решили распорядиться частью своей прибыли. Кстати, есть на этот счет договор с другими столовыми города. Строители, по тем или иным причинам решившие пообедать в городской сети общественного питания, тоже пользуются талонами, оплачивает которые управление.

Разговаривая с председателем профсоюзного коми-тета СУ-4 В. В. Стогнием, работницами отделочных бригад, слышала добрые отзывы о столовой. За время работы в должности председателя профкома Виктору Васильевичу, по его словам, не приходилось слышать жалобы в адрес работников общепита. Однако есть

в их адрес и пожелание - хотелось бы видеть ассортимент блюд более богатым. Что ни говори, а при прежней заведующей производством Т. В. Фенодеевой выбор был куда разнообразнее.

Вся беда в том, что столовая в управлении работает лишь днем. Строители же трудятся в две смены. Вот и приходится людям обходиться всухомятку, прихватив из дома бутерброды и термос с чаем. Не могу сказать, что руководство управления, профсоюзный комитет не обеспокоены таким положением дел. Вопрос о доставке горячего питания на объекты во вторую смену встал не сегодня и даже не вчера. Время идет, а ответ так и не найден.

А. ПОТАПОВА.

производство и экология ———

СТОИТ ЛИ КОПЬЯ ЛОМАТЬ?

«На краю пропасти»так пессимистично называлось письмо в прессцентр «Экология», которое подписали 2346 первоуральцев («ПЗЛ» 22 декабря). Напомним. что речь шла об опасениях в связи с реконструкцией Билимбаевского завода термоизоляционных материалов (ТИМ) Не возводится ли там ударными темпами цех минплит взамен того малопривлекательного вода минплит, закуплен за рубежом без очистных сооружений? Борьба против которого велась первоуральскими «зелеными» целых пол-

«Почему вместо нара-шивания выпуска продовольственных и промышленных товаров дается добро на строительеще одного явно экологически вредного цеха? Уже сейчас в поселке превышение ПДК по формальдегиду в санитарно-защитной завода ТИМ, по данным СЭС, составляет восемь pas!» с тревогой спрашивали авторы пись-

И вот своевременная реакция парткома Новотрубного завода, обеспокоенного экологическими проблемами нашего города и поселка. На прошлой неделе в Билимбай выехали кандиты от Новотрубного завода, секретари партийных организаций ряда цехов, члены парткома предприятия во главе с С. В. Кирсановым, авторы письма. Цель поездки: на месте выслушать руководство ТИМа, получить информацию о реконструкции, что называется, из первых рук, увидеть все своими гла-

Кто знаком с историей ТИМа, знает, что условия труда здесь закладывались в тридцатые годы, когда сама система воспитывала спартанское отношение к работнику и его нуждам. И на Новотрубном еще есть участки, где за человека становится обидно: скученно, темно, есть надсадный ручной труд и т. д. Но то, что увидели новотрубники, по-моему, ста-ло для многих из них неприятным открытием.

- Тут работать могут только уральские мастеровые, самые терпеливые из терпеливых! воскликнул один из секретарей, поеживаясь от холода в тесной цеховой каморке. В это время за спиной главного инженера ТИМа В. Л. Ремши, который увлеченно рассказывал гостям о перспективах развития завода после реконструкции, возилась, скорчив-шись на полу (а над самой ее головой — работающая линия!) одна из работниц. Убирая мусор наперекор элементарным требованиям техники безопасности.

- Взорвать бы это старье, - сокрушенно сказал секретарь парткома С. В. Кирсанов, выражая общее настроение Рядом, первоуральцев. на соседней площадке, уже смотрела в небо здоровенная труба символ обновления старого билимбаевского за-Что принесет водика. она, благо или... беду?

Главный инженер предприятия (к сожалению, директор, по поступив-

шим сведениям, приболел и на встречу не явился) уверял гостей в том, что все делается к лучшему. Злополучный завод минплит никакого отношения к ТИМу не имеет. Его, видя, что первоуральцы не берут, передали соседям — жителям Кургана.

А на ТИМе — рекон-грукция. И, похоже, струкция. старым вагранкам предстоит петь отходную. Будет новое современное производство. На отечественном оборудовании. Правда, не без вредных выбросов. «Но ученые занимаются, ищут противоядие против пыли, формальдегида, углекислого газа. - слегка обнадежил Вацлав Леонтьевич. - У нас заключили договоры с институтами».

Пока ученые ищут (неизвестно, найдут ли), новый цех — вот он! А к нему... отчет об изучении опыта работы по очистке технологических газов при производстве минплит, составленный по итогам поездки в Вильнюс. Там побывали осенью на одном из предприятий руководитель городского комитета по охране природы В. Г. Кадочников, председатель Билимбаевского поссовета Ю. Ф. Рублев. директор ТИМа В. Ф. директор 1711. Науменко, главный врач СЭС Первоуральской СЭС Г. М. Еловских. Вывод: целесообразно применить эту установку по очистке технологических газов от фенола и формальдегида методом озонирования на технологических линиях по производству минплит при реконст-рукции ТИМа. Это уже

В. КУРГАНОВ.



К площадке, на которой строится физкультурно-оздоровительный комплекс, мы подъехали в обеденный перерыв. Однако безлюдье на объекте можно, увы, обнаружить и в разгар рабочего дня.

Идея сооружения ФОКа силами динасового завода, заводов комплектных металлоконструкций и сантехизделий родилась два с лишним года назад. Предполагалось, что, в частности. ЗКМК обеспечит объект металлоконструкциями. Однако по ряду причин с их поставкой возникли трудности, которые наложили отпечаток на весь ход работ. Не помогли и оперативки, которые в прошлом году строители регулярно проводили на объекте. Деньги, выделенные динасовцами в прошлом году, «повисли в

Судя по проекту, в комплексе разместятся спортивный зал, бассейн. Только когда окажется возможным провести первые соревнования?

Жалко материалы, уже который день лежащие без движения в глубоком снегу...

д. СТРОВСКИЙ. Фото В. ЗОТОВА.

Заглянем в отчеты экскурсионного бюро. В янвае в зимние 11 групп старшеклассников побывали в разных городах страны: Новгороде и Ленинграде, Барановичах и Геленджике, Житомире и Одессе. A ребята из училища № 7 Прибалтику. съездили в Всего по дальним туристским маршрутам путешест-330 подростков. Стоимость путевок полностью или частично им оплатили шефствующие пред-

Польза обоюдная

же воспользовались услуга- выезжали в Свердловск на ми экскурсионного бюро. концерт Вилли Токарева. А Они были на экскурсиях по торговые работники и строелкам и на зрелищных ме- ители побывали в Клайроприятиях в Свердловске и педе и Москве. Первоуральске. Приезжали к нам дети из других горо- ложительно сказалось на

Неплохо отдыхали ков заводов Новотрубного, лизации услуг динасового, металлоконструкций, коопе- варя. ратива «Модельер», других Школьники помладше то- предприятий и организаций

Обилие путешествий повыполнении плана экскурсии онного бюро. взрослые. Группы работни- 65,5 тысячи рублей по реакомплектных мы получили еще 20 ян-

> Г. МАЛЬЦЕВА, экономист.

На смену лютому январю заступил февраль-вьюговой. Поначалу он почти не отличается от своего предшественника: с такой же стужей, с такими же звездноознобными ночами. В Древней Руси февраль считали последним месяцем года, поэтому и назывался он «сечень», как бы отсекающий год. Называли его еще и «межень» — календарная межа зимы и весны, «снежень» и «лютый» — от снегопадов и морозов, приходяшихся на эту пору И все-таки самое меткое, пожалуй прозвище февраля — «бокогрей» на солнечной стороне припревать начинает.

Не признает еще всерьез проблесков весны зима. Не сдает, а укрепляет свои позиции, возводя оборонительные валы из снега, отковывая тяжелую броню изо льда. Вьюги, метельчые ветры, поземка в феврале обычны. Нет-нет да ртутный столбик опустится до минус 20 градусов, разрисует мороз окна причудливыми узорами, посеребрит инеем деревья занесет дорожки и тротуары пушистым снегом. По астрономическому календарю зима длится три месяца: с декабрьского солнцестояния до мартовского равноденствия. По календарю метеорологов — около пяти месяцев. И все равно со второй половины февраля солнце работает на весну, неостановимо льются яркие лучи. И первые их посадки — на крыше. Где прижгут снег, расставят клинки сосулек

1 февраля — на Макарьев день судили-рядили о весне: коли погода ясная — весну ожидай рано. Не выходит у крестьянина из головы дума о весне: ка-кой она будет— есть о чем подуматы Вот почему февральские народные приметы чаще всего будут обраще**В** НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ——

RBDOHD поворот

на предугадывание теплого времени года. Вот и 2 фев ля отмечено тем же желанием заглянуть вперед. Һа Ефимия в полдень солнце — к ранней весне, а ежели средь этого дня метель разыграется — вся масленая метельная.

6 февраля — Аксинья-весноуказательница. что она предскажет? Примечали: какова Аксинья, такова и весна. Считалась Аксинья у крестьян еще и полухлебницей (до первого урожая надобно хлеба не менее съеденного). Ударом по сердцу звучала и такая

неутешительная истина: на полузимницу дорогу переметает, корм подметает.

10 февраля — Ефрем: ветер понесся — к сырому году. На четвертый день после Ефрема — Трифон, на него предсказателем оказывалось ночное небо: коли звездное — к поздней весне. 15 февраля на Сретенье зима с весной встретились. Свесились с крыш сосульки, зателькали робкие капели, на солнышке весной потянуло. Глубокие снега подернулись поверху настом.

На окнах мороз все еще выводит художества, а уже воробым заватажились по-весеннему. Расчирикались, шустрые стали, то все нахохлившись сидели, а теперь, видать, оживились, почувствовали приближение весны. Темные стволы одиночных деревьев заметно нагреваются, теплеют. Возле комлей пестреют затайки, снег каж бы опален. В народе о весне судили так: ежели на Сретенье установится оттепель — весна ранняя, теплая, коли холода завернут — весна холодная, выпавший в этот день снег — к затяжной и дождливой весне. Если на Сретенье снег через дорогу несет — весна поздняя и

Февраль у зверей - свадебник. Например, свадебсостязания волков сопровождаются стычками и грызней. На стороне сильного — закон клыков. Ходят звери стаями, след в след, отмахивая за сутки до 80 километров. К концу месяца устраивают логова. Излюбленные места — лесные крепи и болота и обязательно близость воды. Февраль синевой примечателен. Приглущенный синий отблеск сугробов и опушек. Со светом прибывает и тепло. Видно, не зря толкуют, что время, проведенное на рыбалке в феврале, в возраст не засчитывает я— в это время у рыбаков на лицах счастливый бронзовый загар

17 февраля — студеный Николай — ударят морозы. 24 февраля — Власевские морозы, еще крутые, шуток шутить не любят, но если в этот день оттепель, зиме пора убирать ноги. И как бы ни хлопотала зима, ни пугала выогами и морозами, все равно скоро вес-

М. ФРОЛОВА, нештатный корреспондент.



Дворец здоровья

Дворец водных видов спорта, пожалуй, самый большой подарок, который получили первоуральцы за период, истекший с последних выборов. Только за прошлый год здесь обучились плаванию 6640 человек, как детей, так и взрослых.

Очень популярны группы абонементного плавания куда ходят целыми семьями. 16750 человек занимались в них в прошлом году. И нынче будет не мень... ше. Действует одиннадцать групп «Здоровье»,

Какой юноша не мечтает походить на прославлен. ного Арнольда Шварценеггера, книгой которого «Энциклопедия современного атлетизма» зачитываются теперь многие? И в этом поможет зал силовой подготовки, где в 12 группах занимаются 1200 чело-

Для девушек действуют четыре группы ритмической гимнастики, также с обязательным посещением бассейна, что делает занятия особенно популярными. Сюда ходят 400 человек.

O. CHEFOBA.

Задушевная «Ивушка»

Семейный дуэт. Правда, неплохо? Дважды в неделю слесарь центральной лаборатории метрологии динаний вместе с женой Галиработником детского сада, идут во Дворец культуры на репетиции вокального коллектива «Ивушка». Редко когда руководители участвуют в самодеятельном искусстве. А вот на- ководитель ансамбля В. М. чальник той же лаборато- Лудков, и зазвучит песня. рии Николай Васильевич /стюгов еще как запевает! Около 30 человек в сво-

бодное время поют в «Иву-шке». Репертуар в основ-ном народный. И потому коллектив радушно вот уже праздниках, гуляньях и в Свердловск его приглаша-ют. Только за последнее время «Ивушка» участвовала в пяти вечерах трудовой

...Растянет меха баяна ру э. вилисов.

директор Дворца культуры.

Праздник зимы

розы, в детском саду No 37 нье при такой езде. завода трубчатых строи- Много было конкурсов тельных конструкций устро- на сообразительность, в ко-или праздник Зимы. Не торых наравне принимали только для детей, но и для участие и родители, и дети, родителей. Роль Зимушки- причем последние ни в чем Зимы исполнила воспита- не уступали взрослым, а тель Л. В. Макарова. Кон- кое в чем превзошли. Не курсы проводили два весе- таким бы веселым получил. пых клоуна, в которых де- ся праздник, если б не мути сразу узнали своих вос- зыкальный питателей Л. Ф. Хохлову и С. П. Долинова, Л. В. Валинурову. Большой нем помогла в проведении восторг у детворы вызвал «Зимушки-Зимы», конкурс «Катание на сенках», только самые ловкие

Как только отступили мо- могли удержаться на еиде-

Много было конкурсов

в. филина, старший воспитатель.

прадиционные встречи выпускников школ. железнодо Кузинской рожной школе № 63 нынче соберутся те выпускники, которые остались работать в родном

поселке. А таких немало,

В феврале начнутся

Верность поселку

среди них начальник дистанции сигнализации и связи Ювеналий Никодаевич Пьянков, -эжни нер-экономист дистанции Л. Н. Скобелева. В род-

учительствовать кинарномо института организатор внежлассной работы Т. Г. Дорошко и Т. П. Старцева, пока еще

молодой специалист. Много выпускников трудится в депо, в дистанциях связи и пути: На всю жизнь они остались верны поселку.

> н. недоростова, нештатный корреспондент.

В. П. Дерягин

4 февраля 1990 года после тяжелой, продолжительной болезни скончался персональный пенсионер местного значения, бывший директор Первоуральского рудоуправления Дерягин Виктор Петрович.

Дерягин В. П. родился ноября 1915 года в селе Карачи Чановского района Новосибирской области.

После окончания в 1932 году ФЗУ Верх-Исетского

завода и курсов мастеров в г. Тюмени он работает дорожным мастером, техником дорожно-эксплуатационного участка, начальником дорожного отряда в Тюменской области.

В 1940 г. вступает в ряды

В 1952 г. оканчивает высшие инженерные курсы при Свердловском горном институте.

Работает парторгом ЦК КПСС на Дегтярском медном руднике, директором рудника, директором строящегося Качканарского горно. обогатительного комбината, главным инженером и директором Первоуральского рудоуправления.

Обладая большим опытом партийной и хозяйственной деятельности, В. П. Дерягин в период работы в Первоуральском рудоуправлении зарекомендовал себя умелым организатором производства, инициативным руководителем, неустанно заботящимся об улучшении условий труда и быта трудящихся предприятия.

Деятельность специалиста умелого хозяйственника П. Дерягин сочетал с многогранной партийной и общественной работой. Неоднократно избирался членом Первоуральского родского комитета КПСС, партийного бюро рудоуправления, депутатом городского Совета народных депутатов.

В. П. Дерягин награжден орденом «Знак Почета», пятью медалями, знаком орденом «Шахтерская слава» трех степеней.

Светлая память о Викторе Петровиче Дерягине навсегда сохранится в наших

Группа товарищей.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Кинотеатр «Восход». 6, 7 февраля «ВОСХОД «ЧЕР-НОЙ ЛУНЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 6 февраля «БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ». Сеансы: 9, 11-30, 14, 17, 19 час. «СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ» в 21 час. 7 февраля «РУСА-ЛОЧКА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «СВЕТЛАЯ ЛИЧ-НОСТЬ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 6 февраля «ПА-ПИЛИО». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 6 февраля «ВЕРУЮ В ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час.

первоуральское бюро путешествий ЭКСКУРСИЙ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ОНЦЕРТЫ, КОТОРЫЕ СОСТОЯТСЯ В концерты, г. СВЕРДЛОВСКЕ.

Во Дворце спорта

10-13 февраля. Владимир Кузьмин и группа

14-15 февраля. Юрий Шатунов, Андрей Разив и группа «Ласковый май». 18-19 февраля. Ирина Понаровская и группа

«Арсенал» 22-25 февраля. Игорь Николаев и группа «Ма-

Во Дворце молодежи

11-14 февраля. Валентина Толкунова. 16-18 февраля. Андрей Макаревич и «Машина времени».

В здании филармонии

18 февраля Людмила Сенчина.

Также приглашаем всех желающих в Свердловский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический театр оперы и балета им. А. В. Луначарского.

Репертуар на февраль

4 февраля. Бенефис балета.

9 февраля. «Гаяне». 11 февраля. «Щелкунчик».

14 февраля, «Ромео и Джульетта».

15 февраля. «Евгений Онегин».

24 февраля. «Севильский цирюльник».

28 февраля. «Баядерка»

Принимаются коллективные заявки на группу 30-40 человек с предоставлением транспорта справками обращаться: ул. Ленина, 37-2,

К сведению жителей Первоуральска, руководителей предприятий!

Если вы желаете отремонтировать любое промышленное помещение, просим обращаться в Первоуральское государственно-кооперативное управление «Жилстрой» — участок по ул Лени-15, телефон 2-34-02

Мы можем выполнить следующие ремонтные

В штукатурку,

🕮 побелку,

а покраску,

настил ДВП на пол, плитки ПХВ,

ф облицовочной плиткой облицевать стены.

Обращаться по телефонам: 2-34-02, 2-29-45. Телефон 2-20-45 ранее был указан неправильно.

Уважаемые первоуральцы

и гости нашего города!

Приглашаем посетить наши парикмахерские, в которых вас обслужат опытные мастера.

Прекрасной основой для любой прически является хорошая стрижка и химическая завивка волос, после которой волосы легче укладываются и прическа держится дольше.

В маникюрных кабинетах оказывают разнообразные услуги по уходу за руками: маникюр, покрытие ногтей лаком, смягчающие ванночки, гигиенический массаж. Советуем пользоваться этими услугами в комплексе, и ваши руки буеть красивый и ухоженный вид.

Систематический уход за ногами - необходимое условие личной гигиены. В педикюрном кабинете вам не только сделают педикюр, но и удалят мозоли, обработают деформированные ногти, промассируют стопы.

В косметическом кабинете имеется большой выбор средств зарубежного производства для любых волос, улучшающих их структуру, предотвращающих преждевременное выпадение. Не забывайте, что пушистые, живые волосы с естественным блеском - одно из лучших украшений женщины. Однако быть такими они могут лишь при тщательном уходе.

Косметологи также выполняют гигиеническую чистку лица, массаж лица и шеи, маски из питательных кремов, которые сделают вашу кожу гладкой и эластичной, предотвратят появление моршин.

Косметический и педикюрный кабинеты находятся в салоне «Улыбка» по адресу: ул. Ватутина, 35, тел. 2-14-00.

Ждем в наших парикмахерских, мы будем рады вас обслужить.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЯ ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ТРЕХМЕСЯЧ-НЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Стоимость обучения 18 рублей. Занятия начинаются 1 марта. Запись производится до 28 февраля ежедневно, крома субботы и воскресенья, е 16 до 20 часов.

Адрес техникума: г. Первоуральск, ул. Гагари-

на, 24-а, 3-й этаж, комната Ng 301.

• Меняем

МЕНЯЕТСЯ 2-номнатная мемяется 2-номнатная нвартира на 4-м этаже (30 кв. м) улучшенной планировки в новом доме на Динасе (недалеко от Дворца нультуры) на равноценную в черте города, Обращаться: ул. Емлина, 6—9 после 18 часов.

МЕНЯЮТСЯ две 2-комнат-ные малогабаритные ивар-тиры (1-й и 5-й этажи) на 4-комнатную. Звонить 2-90-20 и 7.37-89...

МЕНЯЕТСЯ . 2-номнатная нвартира 24 кв м по ул. Емлина. 10 на однономнатную и номнату гостинич ного типа или комнату в квартире с соседями Обрацаться: ул. Ченистов, 4—33, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ однокомнат наартира 45,5 кв. м на наартира (18,5 кв. м, 2-комнатную и однокомнат нимеются лоджия и теленую, Обращаться: п, Хромоно в г. СВЕРДЛОВСКЕ на пик. ул. Урицкого, 2, кв. 15. Первоуральска Первоуральске С телефону 2-20-84 уральске в Перво

МЕНЯЮ однономнатную ивартиры (19 кв. м. 4 й зтаж) в г. КРАСНОКАМСКЕ пермсной области на равноценную в первоуральске для одного человека Обрашаться: ул. Гагарина 24, кв. 100 после 19 часов.

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ 2.ком натная благоустроенная квартира (после ремонта) на 3.номнатную благоустроенную квартиру по договоренности (желательно в черте города). Обращаться: ул. Емлина, 2, кв. 209 после 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-КОМНАТНАЯ благоустроенная квартира (номнаты изолированные) 27 нв. м на 2-м этаже в п. АГИДЕЛЬ Башнирской АССР на равноценную в п. Динас или в Первоураль-ске. Обращаться: п. Динас, ул. Пушкина, 15—1. 2-комнатная

МЕНЯЕТСЯ 2-номнатная нвартира улучшенной планировки (29 ив. м. 5 й этаж) в г. АРТЕМОВСКОМ на 2 или 3-комнатную в первоуральске или Сверхловске. Обращаться по тел. 2-60-87.

меняется 4-номнатная меняется 4-комнатная нартира в центре города на 3 и 2-комнатную или на две 2-комнатную или на две 2-комнатные наартиры. Обращаться: ул. Ленина, 23, кв. 1 после 17 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕЛАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответст-зенный секретарь 2-14-94, политичезенный секретарь 2-14-94, политиче-ский отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Зака: 1299. Тираж 38460. Первоуральская типо-графия уприолиграфиздата Свердлоблисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26.а.